Scenariusz zajęć otwartych dla rodziców 
w grupie dzieci 4,5,6 – letnich.
Temat: Pisanki, pisanki - jajka wielkanocne.
 Cele ogólne:
- Zapoznanie dzieci z tradycją Świąt Wielkanocnych (ozdabianie jajek).

-Zacieśnienie więzi emocjonalnych między dziećmi, rodzicami, nauczycielem.

-Utrwalenie posiadanej przez  dzieci wiedzy nt. tradycji wielkanocnych ;

-Tworzenie warunków do podejmowania aktywności twórczej;

względem rodziców:
-Tworzenie warunków do bezpośredniej obserwacji swojego dziecka na tle grupy rówieśniczej (trudności);

-Wspomaganie rozwoju dziecka w pokonywaniu napotkanych trudności;

 Cele szczegółowe:
Dziecko:

- przelicza sylwety jajek w dostępnym zakresie;
- porównuje liczebność zbiorów;

- posługuje się liczebnikami porządkowymi;

- klasyfikuje pisanki wg dwóch cech;
- odczuwa zadowolenie ze swojej pracy i potrafi podzielić się tym z rodzicami,       panią, kolegami;

- aktywnie uczestniczy w zajęciach;

- umie współpracować w grupie z kolegami i rodzicami;

- prawidłowo reaguje na polecenia;
- z uwagą słucha czytanego tekstu;

- wypowiada się na temat wysłuchanego opowiadania;

- rozwiązuje zagadki;

- wspólnie z rodzicem wykonuje pisankę;

- kończy zdanie: „Lubię Święta Wielkanocne bo…”;
- dzieli wyrazy na sylaby.
Metody:
- czynne - zadań stawianych do wykonania, ćwiczeń;

- percepcyjne - obserwacji i pokazu;

- słowne-rozmowa, swobodne wypowiedzi dzieci;

-ekspresji ruchowej, zabawy integracyjne;
Formy pracy:
- zabawa;

-obserwacja i pokaz;

- działanie;

-przekaz słowny;

Forma organizacji:
- grupowa;

- zespołowa;

- indywidualna;

Środki dydaktyczne: CD z muzyką, piosenkami, pisanki papierowe, zagadki,  styropianowe jajka, piórka, bibuła, koraliki, naklejki itp., treść opowiadania.
Przebieg zajęcia:
1. Powitanie - zabawa integracyjna ze śpiewem: ”Wszyscy są, witam Was”.
2. „Kwoki, koguty i kurczątka” – zabawa ruchowa przy muzyce. Rodzice 
są kwokami (matki) lub kogutowie (ojcowie) – ustawiają się po bokach sali, dzieci to kurczątka. Gdy gra muzyka, dzieci naśladują sposób poruszania się kurcząt (spacerują, podskakują, machają „skrzydełkami”, grzebią „pazurkami”), muzyka milknie – szybko chowają się pod „skrzydłami” kwoki lub koguta (przytulają się do swojej mamy lub taty). Zabawa powtarzana jest kilka razy.
3. Zabawa tradycyjna „Kurki trzy”.

4. Wysłuchanie opowiadania czytanego przez nauczyciela G. Kasdepke 
pt.” Co było pierwsze?”; rozmowa kierowana na temat treści. Pokaz różnych pisanek.

5. Zabawy matematyczne z pisankami (segregowanie pisanek, przeliczanie, porównywanie ilości, rozwiązać proste zadania tekstowe, liczebniki porządkowe).

6. Zabawa „Wielkanocne jajko”.
Dzieci wraz z rodzicami stoją w kole, przy dźwiękach muzyki podają sobie pisankę; gdy muzyka umilknie dziecko, które jest w posiadaniu pisanki losuje zagadkę, która jest ukryta w otwieranym jajeczku. Dzieli na sylaby rozwiązanie zagadki. Po odgadnięciu zagadki pisanka podąża dalej.

Zagadki:

Jajka ozdabianie,

pięknie malowane.

Jestem żółty, mały, puszysty

i z jajka się wykluwam.

Czy już wiecie, kto ja jestem?

Upiecze go mama dla synka,
upiecze go mama dla córek,

na Wielkanocnym stole

Musi być pyszny…

W jakim dniu, czy wiecie,

chociaż słońce świeci,

biega po podwórku 

dużo mokrych dzieci?

Ma skręcone rogi,

złotem malowane,

stoi z chorągiewką,

wśród barwnych pisanek.

Choć już Święta blisko,

wiatr na dworze dmucha,

Na talerzu w domu kiełkuje…

Kura je zniosła, mama przyniosła.

Ugotowała i dzieciom dała.

Długie ma uszy,

jeszcze dłuższy skok!

Na słodkości od niego czekasz cały rok.

Pyszna zupa – pierwsza klasa!

Jest w niej jajko, jest kiełbasa!

Znajdziesz w niej bazie,

bukszpan – roślin wiele, 

tydzień przed Wielkanocą

święcisz ją w kościele.

7. „Taniec kurcząt w skorupkach” – taniec dzieci i rodziców przy wesołej muzyce. Dziecko z rodzicem biorą się za ręce i tańczą jak kurczaczki 
w skorupkach.

8. „Lubię Święta Wielkanocne, bo…” – nauczyciel zaczyna zdanie, dzieci 
i rodzice kolejno kończą trzymając w ręku maskotkę, kurczaczka.

9. Masażyk relaksacyjny (z rodzicami):

Stary niedźwiedź mocno śpi i o wiośnie śni:
Śniła mu się pisaneczka ta co cała jest w kropeczkach (uderzenia paluszkami- kropki)
Była też w paseczki (rysujemy paseczki)
I w wesołe krateczki (rysujemy krateczkę)
Ta w malutkie ślimaczki (rysujemy ślimaczki)
I żółciutkie kurczaczki (rysujemy kurczaczki- kółko, kółko, nóżki, dzióbek)
10.  „Pisanki” – ozdabianie jajek. Rodzice i dzieci mają do wykorzystania, 
np. koraliki, wstążki, bibułę, piórka; ozdabiają styropianowe jajka 
wg własnego pomysłu.
11. Podziękowanie: nauczyciel rozdaje dzieciom i rodzicem słodkości, składa życzenia świąteczne i dziękuje za wspólną zabawę.
